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2ª ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE REGULAÇÃO DA ARIES 
 
 

Em 30 de junho de 2022, com início às 13:30h, no Centro de Referência em 

Saneamento Ambiental – Sede do CISABES, situado na Rodovia do Café, 

Córrego Estrela, Colatina-ES, deu-se início à Conferência de todos os membros 

presentes do Conselho de Regulação da ARIES. Fizeram-se presentes na reunião 

do conselho as seguintes pessoas: o Sr. André Luiz Toscano, Sr. Carlos Marcelo 

Pereira, Sr. Geraldo Sidnei dos Santos, Sr. João Ismael Ortulane Nardoto 

(virtualmente), Sr. Antônio Francisco Arrigoni, Sr. Marcos Resende, Sra. Alini 

Tregnago, Sra. Débora da Rocha Mello, e a equipe da AGESAN-RS sendo 

representada pelo Diretor Geral, Sr. Demétrius Juwng Gonzales, Sra. Emanuele 

Beifus Monke e o Sr. Daniel Luz dos Santos.A Reunião foi iniciada pelo Sr. André 

Luiz Toscano, Diretor do CISABES dando boas vindas a todos os presentes na 

Reunião. Relatou para o Conselho Superior de Regulação as visitas que 

aconteceram durante a semana com a equipe da AGESAN-RS, destacando que o 

caminho do saneamento é a regulação. Falou que aconteceu a vistoria no SAAE 

de Baixo Guandu e no Aterro Sanitário do Sanear e que contaram com o 

treinamento da equipe da AGESAN-RS que possui um nível de desenvolvimento 

e conhecimento excepcional. Assim, o Sr. André Luiz Toscano passou a palavra 

para o Sr. Demétrius Juwng Gonzales, que se apresentou para todos como 

Diretor Geral da AGESAN-RS e explicou sobre a criação da AGESAN-RS e as 

dificuldades que passaram, que começaram da mesma forma que a ARIES esta 

começando, devido as necessidades de separar o PROCINOS, consórcio 

prestador em que trabalhava, para ser criado uma reguladora. Destacou que 

atualmente a AGESAN-RS está consolidada e a ARIES está trabalhando para ser 

reconhecida. Que esse momento é um trabalho muito desgastante para o Sr. 

André Luiz Toscano que está diretamente trabalhando nessa parte de conversa e 
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apresentação da agência para os Municípios. O Sr. Demétrius Juwng Gonzales, 

explicou para os conselheiros o papel importante e fundamental que eles tem 

para agência e destacou que ninguém sabe realmente o que é regulação, mas 

que o Conselho Superior de Regulação tem grande importância para a agência, 

disse: “o conselho é técnico e possuí experiência acadêmica” o que faz com que 

ele chancele muitas normativas e resoluções da agência. O Sr. Demétrius Juwng 

Gonzales continuou informando aos conselheiros que a ARIES possuí total 

liberdade de utilizar as resoluções da AGESAN-RS e que os conselheiros podem 

sempre que houver a necessidade aprimorar as mesmas. Relatou a importância 

de uma Resolução que normatize as penalidades de prazos não cumpridos pelos 

prestadores de serviço. Assim, o Sr. Demétrius Juwng Gonzales enfatizou que “ 

é melhor optar pela Assembleia Geral para aprovar regras e penalidades e o 

Conselho Superior de Regulação para aprovar questões técnicas” onde, a equipe 

técnica da ARIES pode discutir todo os processo antes de ser aprovado. Em 

seguida o Sr. Demétrius Juwng Gonzales exemplifica como possivelmente vai 

funcionar na ARIES, “a Aline é a engenheira da ARIES que vai ser responsável de 

fiscalizar os munícipios e cobrar que façam as não conformidades, no qual foi 

apresentado no seu relatório de fiscalização, porém, o que o prestador ficar 

insatisfeito vai gerar recurso que vai ser responsabilidade do Conselho Superior 

de Regulação resolver. O mesmo acontecerá em questão tarifária, que a Sra 

Débora será responsável pelo estudo de reajuste ou estudo tarifário dos 

municípios. Finalizando sua conversa com os participantes da reunião o Sr. 

Demétrius Juwng Gonzales o convênio entre a parceria entre a ARIES e 

AGESAN-RS e se colocou a disposição para ajudar a agência, enfatizando a 

importância dessa troca de conhecimentos. O Sr. Marcos Resende comentou 

sobre o reajuste de Baixo Guandu da 1ª reunião do Conselho Superior de 

Regulação, explicou a importância da agência na construção da tarifa, já que a 

mesma não leva em relevância somente aspectos econômicos, mas também o 
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lado social. o Sr. André Luiz Toscano, explicou que as demandas do Conselho 

Superior de Regulação esta diretamente ligada a tarifa e fiscalização, 

exemplificando que o processo de fiscalização começa com a equipe técnica 

fazendo a visita enloco e gerando as não conformidades que trás uma série de 

informações para o prestador melhorar o atendimento para a população. Sr. 

Demétrius Juwng Gonzales, explicou como é trabalhado na AGESAN-RS através 

de contratos para os consorciados e convênios para os prestadores que não se 

consorciaram e que os mesmos não possuem direito a voto na Assembleia Geral. 

Enfatizou as dificuldades de obter informações dos prestadores de serviços, que 

isso é algo geral, que todas a agências possuem. Também explicou sobre a 

necessidade de um conselho forte e ativo para proteger a agência. Sr. Demétrius 

Juwng Gonzales disse “essa reunião é uma troca de informações para que a 

ARIES não passe por todas as dificuldades que a AGESAN-RS passou, já que não 

tivemos a oportunidade de conhecer uma agência antes de começar para nos 

mostrar suas experiências. Todos os dias é uma aprendizagem nova.” O Sr. 

Demétrius Juwng Gonzales reforça a parceria e se coloca a disposição de toda a 

equipe da ARIES. O Sr. André Luiz Toscano antes de finalizar a reunião ressalta o 

funcionamento da equipe da ARIES, onde ele faz todo o papel de institucional 

com o prefeito explicando sobre a regulação e o papel da agência junto a 

legislação. Explicou como funciona o processo de fiscalização e da parte de 

regulação econômica e os funcionários que são responsáveis e a necessidade de 

contratar uma pessoa responsável para tratar especificamente ao setor de 

ouvidoria. Continuando, o Sr. André Luiz Toscano agradeceu a todos presentes. 

Em nada mais havendo a tratar, a reunião do Conselho Superior de Regulação 

da ARIES foi encerrada às 15:37.  

Eu, Débora da Rocha Mello Gomes (                                 ) Assessora 

Especial I, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada pelos conselheiros 

eleitos nesta reunião, será assinada por mim. 


